

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 97 (12637)

Среда, 22 мая 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## ПЬЯНСТВУ — РЕШИТЕЛЬНЫЙ БОЙ

Почта последних дней свидетельствует, насколько горячо поддерживают первоуральцы документы партии и правительства о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма. Люди ратуют за то, чтобы борьба с этим социальным злом велась последовательно и наступательно, чтобы в каждом трудовом коллективе укоренилась обстановка нетерпимости к пьяницам, которые, нарушая дисциплину, дезорганизуют производственный процесс.

«Пьяницы обкрадывают общество морально и материально. И пока они есть в рабочей среде, будут и низкая производительность труда, и брак, и нервозность в коллективе. Поэтому каждый из нас обязан выступить против носителей такого уродливого явления, как употребление спиртных напитков. А от партийных, хозяйственных руководителей, общественных организаций мы ждем принципиальности и настойчивости в выполнении требований ЦК КПСС», — пишет в редакцию ветеран войны и труда коммунист Б. Г. Рыбкин.

Он прав. Ведь нарушители трудовой дисциплины и общественного порядка, бракоделы и работники самой низкой квалификации — это прежде всего те, кто потопил в рюмке водки совесть, достоинство, талант. Трудно подсчитать убытки, которые они наносят общественному производству.

Хочется вернуться к событиям двухгодичной давности, когда на заводе трубчатых строительных конструкций открыто признавали: ходим в отстающих, потому что много пьяниц — прогульчиков и разгульдяев; выгоняем одних, приходят другие. Надо отдать должное администрации, партийному бюро и профсоюзной организации, которые все это время уделяли первостепенное внимание наведению порядка на предприятии. По их настоятельной просьбе закрыт винный магазин в поселке. На заводе действует строгий пропускной режим. Не остается без последствий ни один случай нарушения трудовой дисциплины. Например, стропальщики В. Н. Сергеев и А. Н. Зуев за прогулы переведены на три месяца на нижеоплачиваемую работу, лишены всех видов вознаграждения, получили взыскания в коллективе. Токарю И. В. Пименову за неоднократное попадание в медвытрезвитель пришлось расстаться с партийным билетом.

Но, увы, эти и другие примеры взыскательности к пьяницам не послужили предостережением для других. Каждый пятнадцатый рабочий завода прогуливает на почве пьянства. Немало в коллективе и таких, кто пока не нарушает дисциплину на производстве, но пьянствует. И с этой кате-

горией людей воспитательной, профилактической работы не ведется совсем. Долгое время бездействует товарищеский суд. Противоалкогольная комиссия либерально относится к любителям пьяных застолий. Не выполняет своих обязанностей комиссия по профилактике правонарушений, созданная при социальновоспитательном комплексе. Видимо, недостаточно строго спрашивают здесь и с тех руководителей цехов и участков, где пьянство процветает.

А вот в отделе материально-технического снабжения завода комплектных металлоконструкций единогласно мнения по отношению к пьяницам нет. Плотник Ю. М. Зарницын в нынешнем году уже трижды побывал в медвытрезвителе, совершил прогул. Все меры материального наказания к нему уже применили, но вывода Зарницын не сделал. А когда коллектив собирается в очередной раз решать его судьбу, преобладают толкования такого рода: мастер Юрий Михайлович отменный, и, пока трезв, мы на него не нарадуемся. Может, еще раз простим! И прощают. А Зарницын, похоже, спекулирует подобной благотворительностью.

В крановом хозяйстве этого же предприятия прогульщиков на почве пьянства — пруд пруди. А руководит ими мастер Б. И. Зудов, тоже дважды побывавший в медвытрезвителе. Подобные факты никак не красят ни коллектив, ни руководителей предприятия, даже если общее положение с трудовой и общественной дисциплиной лучше прошлогоднего.

Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, Указы Президиумов Верховных Советов СССР и РСФСР о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма широко обсуждаются в трудовых коллективах. Важно, чтобы они дошли до каждого человека и пробудили в нем чувство ответственности за нравственное здоровье бригады, завода, общества.

Между тем примеры формализма уже дают о себе знать. В цехе № 5 Новотрубного завода на рабочем собрании выступил лишь начальник Г. М. Шекунов, ознакомивший присутствующих с документами. На обстоятельный разговор времени не хватило: коллектив спешил на весенний кросс. Такое обсуждение впопыхах, конечно же, аукнется коллективу, где с трудовой дисциплиной и без того не все в порядке.

Мы говорим: «Пьянству — бой!» Но лозунгами и призывами зла не искоренить. Польза будет лишь тогда, когда все мы по долгу собственной совести станем утверждать абсолютно трезвый образ жизни.

## ВАЖНЫЕ СОЦИАЛЬНЫЕ МЕРЫ

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли постановление «О первоочередных мерах по улучшению материального благосостояния малообеспеченных пенсионеров и семей, усиленно заботы об одиноких гражданах».

Постановлением признано необходимым осуществить с 1 ноября 1985 года повышение членам колхозов минимального размера пенсии по старости с 28 до 40 рублей в месяц и соответственно минимальных размеров пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца, а также повышение пенсий рабочим, служащим и их семьям, назначенных в размере до 60 рублей в месяц более 10 лет назад, приблизив их к уровню пенсий, назначаемых в настоящее время работникам аналогичных профессий и квалификаций.

Исполкомам районных (городских) Советов народных депутатов предоставляется право устанавливать для одиноких остро нуждаю-

щимся пенсионерам из числа рабочих, служащих и членов их семей доплаты к пенсиям за счет средств местного бюджета.

Вводится с 1 ноября 1985 года 50-процентная скидка со стоимости лекарств, приобретаемых по рецептам врачей, пенсионерам из числа рабочих, служащих и колхозников, получающих пенсии в минимальных размерах.

Советам министров союзных республик поручено повысить до 30 рублей в месяц размеры ежемесячных пособий, назначаемых одиноким гражданам, не получающим пенсий.

Намечены меры по расширению сети домов-интернатов для престарелых и инвалидов. Союзному совету колхозов рекомендовано осуществлять дополнительные меры по дальнейшему развитию сети межколхозных и колхозных домов-интернатов для престарелых и инвалидов. Повышаются нормы расходов на питание, медикаменты и другие нужды в домах-интернатах

для престарелых и инвалидов на 20 процентов.

Одобрен опыт Армянской ССР, Эстонской ССР и Иркутской области по строительству специальных жилых домов для одиноких престарелых граждан с комплексом служб социально-бытового назначения и помещениями для трудовой деятельности пенсионеров. Рекомендовано развивать строительство этих домов за счет средств, выделяемых на жилищное строительство.

Исполкомам местных Советов народных депутатов поручено обеспечить учет одиноких нетрудоспособных и престарелых граждан, особо нуждающихся в помощи, и организовать их социально-бытовое обслуживание через службы быта, предприятия торговли, общественного питания, дома-интернаты и другие организации.

Местным Советам народных депутатов поручено организовать шефство объединений, предприятий и организаций над домами-ин-

тернатами для престарелых и инвалидов.

Предусматривается в двенадцатой пятилетке увеличить возраст детей, на которых выплачиваются пособия малообеспеченным семьям, с 8 до 12 лет, увеличить продолжительность оплачиваемого отпуска по уходу за больным ребенком до 14 дней с оплатой дополнительных дней по сравнению с действующим законодательством в размере 50 процентов заработка, повысить вдвое размеры пособий на детей, установленных для жен военнослужащих срочной службы, распространить на вдов, имеющих детей, но не получающих пенсии по случаю потери кормильца, право на пособия, установленные для одиноких матерей.

Местным партийным органам поручено усилить внимание к нуждам и запросам одиноких престарелых и нетрудоспособных граждан и семей с детьми, изучать и распространять передовой опыт их социального обслуживания. (ТАСС).

## XXVII СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### ВАХТА БРИГАДЫ

«XXVII съезду КПСС — 27 ударных недель». На трудовую вахту под таким девизом встал наш коллектив на участке по изготовлению универсальных блоков. Мы работаем во втором цехе опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования. В апреле, например, освоили новый вид продукции — электроприбор для радиомеханики, который сможет быстрее обнаружить неисправность. В прошлом месяце выпустили продукцию сверх плана на 400 рублей. На бригадном собрании решили завершить годовой

план к 27 декабря. А за оставшееся до начала XXVII съезда партии время изготовить блоков дополнительно на 2,5 тысячи рублей. Такое предложение внесла бригадир Л. А. Шур. Ее поддержали монтажник аппаратуры коммунист З. П. Тарасова, слесарь механо-сборочных работ С. Ю. Лепихин, сварщик тонкой проволоки М. Я. Яхин и другие. Намечаем снизить расход припоя, обмоточных проводов упаковочной бумаги.

Радует, что наше предложение объявить в цехе трудовую вахту поддержали товарищи по работе. Первым откликнулся коллектив участка телевизионных мачт,

возглавляемый старшим мастером Н. С. Мигутиным. Г. МИХАЙЛОВА, мастер участка.

### ИЗ ОТСТАЮЩИХ — В ПЕРЕДОВЫЕ

Трудовыми успехами готовятся встретить XXVII съезд партии труженики цеха металлоконструкций Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей. С начала года коллектив цеха сэкономил двенадцать тонн металла. Победителем за апрель признана коллективная бригада В. А. Галухина. План ею выполнен

на 105 процентов. Она выпускает сплошные металлоконструкции: колонны и балки. В свое время бригада была в числе отстающих. Второй год возглавляет коллектив Владимир Александрович. Он умеет организовать людей, в бригаде не стало нарушителей дисциплины. Бригада действует во всем сплоченно, решает производственные вопросы сообща. Почти все владеют несколькими смежными профессиями: сварщика, газорезчика, сверловщика, стропальщика. Лучшими по профессии названы слесари-сборщики А. А. Мороз и Алексей Политов.

Н. САПЕГИН, начальник цеха.

### \* Фоторепортаж

## ПОД СТЕКЛЯННЫМИ КУПОЛАМИ



Под стеклянными куполами теплиц совхоза «Первоуральский» кипит весенние работы. По строго установленному распорядку в одних высаживают рассаду, в других пикируют капусту, готовят ее к переселению на поля. Рядом с труженицами совхоза работают посланцы заводов. Одно общее дело выполняют тепличницы Л. И. Визенкова и лаборант центральной заводской лаборатории Новотрубного завода Р. П. Бочарова. Секретарь партийной организации второго отделения А. С. Воронина говорит о Л. И. Визенковой: «Просто молодец! Уже давно работает в хозяйстве. Скромная, трудолюбивая. И дома все успевает, растит двоих детей».



На снимках: Р. П. Бочарова (слева); Л. И. Визенкова. Фото А. Зиятдинова.



# Партийная жизнь Спрос особый

Несколько лет меня избирала партгруппой, а в последнее время возглавляю партийную организацию. В ней объединены коммунисты энергосилового и электротехнического завода сантехизделий. Хотя производство у нас не основное, от наших служб многое зависит, прежде всего бесперебойное обеспечение теплом, водой.

В нашей партийной организации девять коммунистов. Немного. Но дело, наверное, все-таки не в числе, а в инициативе и деловитости членов партии. Спрос с коммуниста особый за отношение к общественному долгу, выполнение партийных решений. Воспитанию ответственности способствуют отчеты коммунистов о выполнении уставных требований. За время секретарской работы убедилась в действительности, эффективности такой формы.

На отчетно-выборном партийном собрании решили в течение следующего отчетного года заслушать отчеты всех партийцев. Составили график. На партийных собраниях обсудили отчеты о выполнении уставных обязанностей шести коммунистов. Начали с руководителей. А. Д. Сарафанов — начальник энергосилового участка. Коллектив работает стабильно, часто занимает призовые места в социалистическом соревновании. Нет у нас нарушений трудовой дисциплины. Александр Дмитриевич избран председателем заводской группы народного контроля. Члены ее и сам председатель активно участвуют в рейдах, а вот дозорные в цехах пассивны, поэтому многие группы и посты бездействуют.

Не ради восхвалений и комплиментов практикую отчеты, а чтобы помочь человеку самокритично и объективно взглянуть на себя. Рекомендации товарищей

воспринимаются правильно, коммунисты делают выводы. Тем более, что мы не ограничиваемся разовым разговором, возвращаемся к нему. Например, А. Д. Сарафанову дали возможность до июля активизировать работу народных контролеров в цехах и обязательно проверим, что сделано.

У заместителя начальника отдела В. Ф. Засыпкина несколько партийных поручений, которые требуют немало времени и сил. Он и пропагандист, и руководитель агитколлектива, и заместитель председателя совета ДОСААФ. Конечно, однако хорошо выполнять эту общественную работу невозможно при всем желании И. заслушивая отчет В. Ф. Засыпкина, мы отметили высокий уровень занятий в школе, которой руководит, добивается практической отдачи, нацеливает слушателей на то, чтобы они в свои коллективы несли политическую информацию. А вот работа заводского агитколлектива оказывается лишь во время предвыборных кампаний. Нет четкого графика выступлений агитаторов, не налажена их учеба. Посоветовалась с секретарем партбюро завода Ю. А. Литвиным. Думаю, что сможем разгрузить коммуниста.

Отчет о выполнении уставных требований — это и разговор о поведении в быту, взаимоотношениях в коллективе. На апрельском (1985 г.) Пленуме ЦК КПСС М. С. Горбачев прямо поставил задачу: усилить спрос за честный и чистый облик коммуниста, оценивать его по конкретным поступкам и делам. Других критериев нет и быть не может.

**В. ШИРЯЕВА,**  
секретарь парторганизации цеха № 7 завода сантехизделий.

В пятницу, 17 мая, в печати опубликованы документы партии и Советского правительства о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма. Широкую поддержку и одобрение они получили у первоуральцев. В тот же день в цехах Новотрубного завода прошли рабочие собрания.

## Ущерб цеху

После смены более 200 трудящихся первого цеха собрались в красном уголке. Никого не оставили равнодушным опубликованные в печати постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма и Указы Президиума Верховных Советов СССР и РСФСР. Прокатчики единодушно высказали мнение: своевременны меры по искоренению зла. Большой экономический и моральный ущерб приносит пьянство. Только в прошлом году зафиксировано 80 попаданий в медвытрезвитель. По этой причине наш цех не мог претендовать на классное место в заводском социалистическом соревновании. Нынче тоже выглядим не лучшим образом: за четыре месяца совершено 60 прогулов и 17 нарушений общественного порядка по причине пьянства.

Выступившие на рабочем собрании заместитель начальника цеха С. П. Шекочихин, старший вальцовщик П. П. Пьянков, старший машинист крана В. К. Егоршина, мастер Н. И. Тихонин и другие потребовали создать в коллективе обстановку нетерпимости к нарушителям трудовой дисциплины и порядка, ужесточить с них спрос.

Н. И. Тихонин высказал предложение о немедленном упорядочении торговли спиртными напитками в городе, запрещении продажи их около школ, кинотеатров, клубов, дворцов куль-

туры, стадионов, заводских проходных.

**П. ЕФРЕМОВ,**  
секретарь парткома цеха № 1.

## Расстаемся без сожаления

За последние два года заметно снизился уровень нарушений трудовой и общественной дисциплины в четвертом цехе. В 1983 году произошло 142 случая, а в прошлом — в два раза меньше. Объясняется это прежде всего взаимной требовательностью и зыскательностью. Ни один факт не остается без внимания общественных организаций и администрации. Прогульщики, пьяницы обсуждаются на рабочих собраниях, наказываются материально. Ну, а если человек не поддается уговорам, воспитательному воздействию, не дорожит честью коллектива, расстаемся без сожаления. Раньше, бывало, отпускали

таких по собственному желанию, а теперь же обязательно указываем причину. Хватит покрывать нарушителей трудовой дисциплины!

Своевременны меры партии и правительства по преодолению пьянства и алкоголизма — таково мнение старпальщика П. Н. Стрельцова, наладчика, секретаря комсомольской организации цеха Ю. С. Злобина, электрика В. К. Стрельцова. Выступившие обратили особое внимание на координацию усилий общественных организаций, применение самых активных форм противостояния опасному злу. Спартакиады, вечера трудовой славы, поездки на загородные базы отдыха должны стать временем отдыха, бодрости, а не поводом для коллективных пьянок, как это часто случается.

На рабочем собрании выступил заведующий горторготделом Г. И. Просвикин.

**В. ЗЫКОВ**  
секретарь партбюро цеха № 4

дого коммуниста — показывать личный пример активной борьбы с пьянством. Именно так восприняли это требование и коммунисты третьего цеха. Выступая на рабочем собрании, начальник смены В. П. Суворов сказал: начинать надо с себя, чтобы покончить с этим антиобщественным явлением. Все торжества, связанные с праздниками, дни рождения и другие события можно и нужно отмечать без спиртного. Пусть на столах будет чай, лимонад, фруктовые соки. Нельзя забывать о детях, которые рядом с нами. Какой пример они видят, если на столах водка?

Волочильщик В. И. Обухов отметил, что у них в бригаде есть еще люди, которые могут прийти на смену с похмелья, нарушить общественный порядок. К ним должны применяться самые строгие административные и воспитательные меры. Бригадир А. Ф. Еретнов, газорезчик В. В. Богомолов говорили об актуальности документов партии и правительства о борьбе с пьянством: хватит разговоров, пора засучив рукава искоренять это зло из нашей жизни. В стороне никто не должен стоять.

**В. ФИЛИМОНОВ,**  
секретарь партбюро цеха № 3.

## Хватит разговоров!

В постановлении ЦК КПСС о мерах по преодолению пьянства и алкоголизма подчеркнуто, что долг каж-

## ШКОЛА И РЕФОРМА

# ВЫПУСКНИКУ — ПРОФЕССИЮ

В Основных направлениях общеобразовательной и профессиональной школы говорится, что к окончанию неополной средней школы учащиеся должны быть подготовлены к осознанному выбору профессии и учебно-научной деятельности для продолжения образования, а выпускник средней школы должен овладеть определенной профессией.

Целенаправленную работу ведет кабинет профориентации, созданный при торгском отделе народного образования. Им руководит З. И. Безшкурная. Методисты кабинета разработали рекомендации и положения об аттестации школьных кабинетов.

Кабинет профориентации координирует и направляет работу школ по профессиональной ориентации учащихся. Здесь есть справочная литература для учащихся, их родителей и учителей. Кабинет располагает сведениями о всех предприятиях города.

Методисты систематически организуют лекции, семинары по обмену опытом для учителей трудового обучения. Интересно прошел семинар на базе школы № 15. Его тема — «Роль базового предприятия в организации производительного труда школьников».

Выступил главный энергетик динасового завода В. А. Дорочкин, который отметил роль трудового обучения в экономическом воспитании учащихся, в привитии им хозяйского взгляда на народное добро.

Участники семинара, проходившего в школе № 5, рассмотрели вопрос о роли уроков технического труда в ориентации школьников на профессии, необходимые предприятиям города.

По инициативе городского кабинета профориентации при Дворце культуры и техники Новотрубного завода был создан клуб старшеклассников «Призывание», которым руководит О. С. Ефанова. В клубе проводятся лекции, тематические вечера, например, «Наследуй дело отцов», «Так начиналась профессия». На них выступают сами ребята, руководители, передовики производства, ветераны труда. Большую помощь здесь оказывают музей боевой и трудовой славы Новотрубного завода.

Такой же клуб «Ориентир» есть и во Дворце культуры «Строитель». Интересно и целенаправленно работает заведующая детским отделом Дворца Г. П. Шутова. С успехом прошли вечера «Кем быть?», «Сто дорог и одна из них твоя», на которых старшеклассники встретились с учащимися седьмого профтехучилища.

В Положении о базовом предприятии поставлен вопрос об открытии на заводах производственных участков для трудового обучения школьников. Если такой возможности нет, то надо превратить школьные мастерские в структурные подразделения завода, обеспечить их оборудованием, материалами, выделить мастеров-консультантов. Пример здесь подали Новоуральский завод «Искра», динасовый завод, завод сантехизделий, авторемзавод, Билимбаевский лесхоз, первый и третий цехи Новотрубного завода, первое стройуправление треста Уралтяжстройтрострой, швейная фабрика, горпромторг, горпищеторг. Они заключили договоры со школами.

Но до сих пор не оформлены договоры между школой № 21 и опытно-экспериментальным заводом радиотелевизионного оборудования, школой № 16 и Центрально-Уральской геологоразведочной экспедицией.

Давно пора поставить вопрос об использовании производственной базы профтехучилищ № 6 и 7 для обучения и производительного труда школьников. Кабинет профориентации ведет целенаправленную работу по профессиональной ориентации школьников, но неиспользованных резервов для ее улучшения еще немало. Профориентацией необходимо заниматься и школам, и предприятиям, которые ждут рабочей пополнения.

**М. ФРОЛОВА,**  
нештатный корреспондент.



«Доброжелательная, отзывчивая, скромная», — так говорят о Надежде Смирновой подруги по работе. «Очень вежливая и приветливая», — добавляют покупатели. Надежда Смирнова вот уже двенадцать лет работает продавцом в магазине № 35 «Спорт». За эти годы выросли ее квалификация, опыт. Нынче Н. Г. Смирнова — уже старший продавец. Она любит свое дело и любовь эту передает тем, кто только-то становится за прилавок. Надежда Георгиевна Смирнова возглавляет группу народного контроля.

Фото Г. Синицына.

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

# ЗДРАВСТВУЙ, ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ!

Еще две недели напряженного учебного труда — и каникулы. К ним уже готовятся в загородных пионерских лагерях. О том, что ждет ребят в них, о подготовке к летнему оздоровительному сезону рассказывают председатели профсоюзных комитетов предприятий.

**В. Ф. Окацкий,** председатель профкома производственного объединения «Хромпик»:

— В предыдущие годы в пионерском лагере имени Павла Морозова организовывали три смены. Нынче их будет четыре. Это позволит за лето оздоровить две тысячи школьников, то есть на 500 больше, чем обычно. Рассчитываем первого июня открыть сезон в загородном лагере.

В основном приготовления закончены. Приведены в порядок спальные корпуса, игровые комнаты, помещения для кружковой работы, все побелено, покрашено. Ремонтируется и база отдыха «Снежинка». Она тоже отдана на лето пионерам.

Условия здесь замечательные. Свежий воздух, лес, рядом Пильненский пруд. Ребята смогут купаться в двух открытых бассейнах. Более двух тысяч рублей израсходовано на приобретение мячей, настольных игр, цветной бумаги, картона и других принадлежностей. Многочисленным школьникам и составителям гербариев, и сделать из природного материала поделку, и плести макраме. В этом им помогут воспитатели и вожатые, руководители кружков. Кадровые вопросы, в основном, решены. По штатному расписанию предусмотрено свыше ста сотрудников. Есть договоренность со Свердловским педучилищем, пятнадцатилетним старшим курсов будут направлены вожатыми. Завуч школы № 3 М. Н. Ваганова утверждена начальником пионерского лагеря.

Все хромпиковцы смогут приобрести путевки для своих детей. И затраты минимальные. Половина путе-

вок — бесплатные.

**С. Л. Шолохова,** председатель профкома швейной фабрики:

— Не проходит дня, чтобы не побывала в пионерском лагере «Родничок». Работа здесь кипит. Рабочие стройучастка фабрики и предприятий-дольщиков — заводов трубчатых строительных конструкций, авторемонтного, объединения имени Крупской — ремонтируют корпуса, благоустраивают территорию. Начальник лагеря Е. И. Попова и старшая пионервожатая И. П. Рожкина постоянно интересуются, как продвигаются дела.

За три месяца в «Родничке» отдохнет свыше 600 ребят. Все работники нашего коллектива смогут приобрести путевки для своих детей. Кроме того, две группы ребят в возрасте 12—16 лет поедут в июне в Астрахань, в августе — в Шушенское. Стоимость путевок минимальная, основную часть расходов берет профсоюз.



С НАЧАЛА года редакция газеты получила 1814 писем, 1467 из которых опубликованы.

Самой злободневной, привлекательной темой в газете была для читателей тема 40-летия Великой Победы. Каждый день почтальоны приносили в редакцию воспоминания фронтовиков, письма рабочих и служащих о трудовой вахте Памяти в честь героев войны. Таких писем опубликовано около двухсот.

162 ответа на выступления газеты и сигналы читателей прислали в редакцию партийные, советские и хозяйственные руководители.

## О ТОВАРИЩАХ ПО ТРУДУ СПАСИБО!

Никогда я не писала в газету. А теперь решила, потому что не могу не рассказать о прекрасных людях, с которыми работаю.

Два месяца назад я перешла с четвертого участка отдела в бригаду ХПТР смены «С» седьмого цеха Новотрубного завода, но не чувствую себя здесь чужой. Когда надумала сменить профессию, подруги говорили, что будет тяжело, что хлебну горюшка, дескать, не женская эта работа. Да только не послушалась я уговоров и теперь ничуть не жалею.

Работа моя, действительно, не из легких. То opravok нет, то неполадки случаются, да и сноровки еще маловато. Многому я научилась у своей первой наставницы Татьяны Гнездиловой. Только вот поработать мне с ней пришлось недолго: Таню по производственной необходимости послали на протяжку. Я стала присматриваться, как справляется с операциями Зинаида Гордеева: быстро, ловко. Сдала экзамен по технике безопасности и начала работать на станках самостоятельно. Ко мне то и дело подходил бригадир-наладчик Павел Сергеевич Староверов, интересовался, как идут дела. Он научил меня правильно делать перевалки, заменять планки, ролики, подбирать оправки. Рядом работает Владислав Бочкаев и Александр Сазонтов, которые ни разу не отказали мне в помощи, совете. Много я взяла из опыта Тамары Ивановны Соболевой и Николая Максимовича Гусарева. Каждую смену непременно подходит мастер Сергей Викторович Зырянов.

Какие чуткие, замечательные люди в нашей бригаде. Спасибо им за это!  
Л. ДРОНОВА,  
ученик вальцовщика.

## КАДРЫ — ЗАБОТА ОБЩАЯ

# УЧАТСЯ РАБОЧИЕ

Развитое производство, внедрение новой техники требуют от рабочих высоких профессиональных знаний. Для этого в рудоуправлении много лет действует система подготовки кадров, ежегодно обучается около четырехсот рабочих.

В прошлом году овладели вторыми профессиями 130 человек. А те, кто приходит к нам впервые, чаще всего получают специальность индивидуально, с помощью наставников из числа инженерно-технических работников и опытных производственников. Бурильщики скважин Р. Х. Валиев и М. А. Абзалтдинов, машинист экскаватора, тепловоза, железнодорожного крана.

Знания многие пополняют на курсах повышения квалификации, в школе передовых методов труда. В прошлом году в них занималось более 250 человек. Такие занятия для труженников железнодорожного цеха и лаборатории химического анализа проводят ведущие специалисты: начальник службы пути В. М. Яцук, начальник участка химической лаборатории Т. М. Кольцова. Широкое изучение передового опыта в школах, организованных в рудном карьере, на дробильно-обогатительной фабрике и других подразделениях, дало экономический эффект свыше трех тысяч рублей. А на курсах бригадиров обучилось в минувшем году 20 человек. Начальник производственно-технического отдела Л. П. Данилюк, начальник отдела организации труда Л. Н. Подрабинок знакомили их с основами научного управления производством. На занятиях разбирались теоретические вопросы и конкретные ситуации.

Для подобных семинаров привлекаются инженеры предприятия. Среди них — конструктор железнодорожного цеха В. Е. Корчагина, заместитель начальника Билимбаевского рудника по оборудованию А. А. Чижова. На экзамене у них все рабочие, как правило, показывают глубокие знания.

У нас есть методический уголок и техническая библиотека, где можно получить рекомендации. Во всех цехах кабинеты, оборудованные наглядными пособиями и техническими средствами обучения, ежегодно пополняются литературой. Немало книг, посвященных новшествам в горном производстве. Они — большая помощь нашим рационализаторам. Ими стали в прошлом году почти 150 человек. А помогают нам Свердловский институт технического обучения рабочих и его учебный пункт, действующий в нашем городе.

З. АНТРОПОВА,  
инженер по подготовке кадров.

## ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ

# СМЕРТИ СМОТРЕЛИ В ЛИЦО

22 июня сорок первого в далекое сибирское село Боровлянка ворвалась страшная весть о войне. Сборы были недолги. И вот уже потянулись обозы к станции: сельчане провожали на фронт мужей, отцов, братьев, сыновей. Слышались переборы гармошки, причитания женщин, наказы, мол, скорее разбейте проклятую фашистскую орду и возвращайтесь домой.

Провожал тогда своего отца и Павел Богута. А через два месяца, как только исполнилось восемнадцать, комсомолец Павел Богута с походным рюкзаком по этой же самой дороге уходил из села защищать Родину. В составе отдельного истребительного лыжного батальона Павел защищал старинный русский город Тулу. Как ни бился враг, а прогнать не смог. Знал сын, что отец его Трофим Ульянович сражается с немцами под Ленинградом. Получили они друг от друга скупые мужские письма.

Храбро сражался сибиряк-пулеметчик Павел Богута под Ельцом. Был ранен, обморозил ноги. К счастью, все обошлось. Жаркие бои на Курской дуге... Снова тяжелая рана, долгие недели лечения. Павел вернулся на фронт после окончания пехотного училища младшим лейтенантом. Командовал минометным взводом в боях за освобождение Мелитополя, Севастополя. Снял военный мундир только в сорок седьмом.

Мирный свой труд Павел Трофимович начал на Новотрубном заводе в газогенераторном цехе. Быстро освоил профессию шуровщика, пиковщика, электрика, газовщика, слесаря. Здесь фронтовик стал коммунистом. Долгие годы рабочие доверяли ему ответственный пост председателя цехового профсоюзного комитета. Ветеран войны и труда не

уходит на отдых. Он возглавляет цеховой совет ветеранов Великой Отечественной.

Любят внуки Павла Трофимовича Сережа и Миша забраться к деду на колени и еще раз потрогать его награды — орден Красной Звезды, медали.

— Деда, расскажи о войне, — просят мальчишки.

Нелегко старому солдату ворошить суровое прошлое. Но не рассказать он не может, потому что внукам надо знать, что из двадцати пяти курсантов остался в живых только он один, что шагали солдаты по военным дорогам, не жалея себя, глядя смерти прямо в лицо, чтобы сегодня дети могли спокойно спать, ходить в детский сад, смеяться, жить в мирном мире.

А. ШУТЕМОВ,  
заместитель начальника цеха № 33  
Новотрубного завода.

## ЗА ГОРОД ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

# КВАРТИРСЪЕМЩИКИ ИЛИ ХОЗЯЕВА?

Очень хорошо, что газета подняла на своих страницах важный и нужный разговор об общении людей, живущих рядом — в одном доме, подъезде, на одной лестничной площадке. Кем бы мы ни были: инженерами, учителями, строителями, рабочими, — мы все жильцы. Состояние подъезда — лицо проживающих в нем людей. Как важно воспитать в людях хозяйское и бережное отношение к подъезду, дому, чтобы, наконец, подъезд из «чужого» стал «своим».

По долгу своих депутатских дел мне пришлось обследовать дома № 23, 25 и 27 по улице Ватутина. Они построены давно, работники управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода не раз делали ремонт в подъездах, обновляли крыши, фасады. Поражает небрежное отношение жильцов к труду ремонтников. Во многие подъезды входят просто не хочется. На стенах — всевозможные надписи и рисунки, с подоконников — краска, обрешетка, на полу фантики от конфет, скорлупа семечек. Мы благоустроиваем квартиры, обживаем их и не замечаем (а может, не хотим замечать), как меняется облик, подъезда в противоположную сторону.

Конечно, есть работы, в выполнении которых не обойтись без ремонтных бригад УЖКХ, но есть и такие, которые по плечу самим жильцам.

Во втором подъезде дома № 27 по улице Ватутина живут болеющие за свой подъезд, дом люди. Не считаясь с личным временем, следят за его чистотой Владимир Поликарпович Репин, Валентина Ефимовна Орлова. Глядя на их заботу о порядке, остальные жильцы стали требовательней к себе, к своим детям. Недавно всем подъездом побелили потолок, стены, покрасили перила лестниц, окна, батареи. Весь строительный материал получили у начальника жилищно-эксплуатационного участка № 5 УЖКХ Новотрубного завода Александр Иваныч Титовой.

Каждый в ответе за порядок в четвертом подъезде этого же дома. Живет здесь неравнодушный человек Анатолий Семенович Парфенов. Это по его инициативе жильцы вышли на субботник и привели в порядок подъезд, первым начал благоустраивать двор и увлек многих. В доме живут настоящие хозяева.

Т. ГОРОДИЩЕВА,  
депутат городского Совета.

## МИР УВЛЕЧЕНИЙ

# «Фрайлея» приглашает

Удивительные растения кактусы. Нельзя не восхищаться их причудливыми формами, чудесными цветами. Особенно красивы кактусы весной. Они словно просыпаются после долгой зимней дремы. Зеленеют макушки, наливаются стебли, проклевываются бутоны, распускаются цветы.

Разведение кактусов — увлекательное и интересное занятие. Для этого нужно только желание. Приглашаем всех цветоводов к нам в секцию любителей кактусов.

В начале мая во Дворце культуры «Строитель» работа

та выставку кактусов городской секции любителей кактусоводов «Фрайлея». Многие горожане получили от выставки истинное удовольствие.

Л. ВОЛОЖАНИНА,  
председатель городской секции любителей кактусов «Фрайлея».

## В ТОВАРИЩЕСКИХ СУДАХ

# ОСУДИЛИ ПЬЯНИЦУ

При жилищно-эксплуатационном участке управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода состоялся товарищеский суд. Рассматривалось дело работницы цеха № 28 Новотрубного завода Л. М. Удальцовой. Вот уже несколько лет она злоупотребляет спиртным, скандалит с соседями, не стесняется недозурно выражаться при детях. Так было 24 февраля. Л. М. Удальцова всячески оскорбила Т. А. Новикову.

Воспитанием своего ребенка Удальцова не занимается. Неудивительно, что ее несовершеннолетняя дочь стоит на учете в милиции. На первое заседание товарищеского суда Л. М. Удальцова не явилась, демонстративно игнорируя общественность. На втором заседании суд решил оштрафовать Удальцову за оскорбление Т. А. Новиковой на 10 рублей, строго предупредил ее.

Н. ФАЛЕВ,  
председатель товарищеского суда.

## ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

«Уже семь лет длится наши мучения, — пишет жительница поселка Прогресс И. И. Никулина. — Наш дом стоит на обочине дороги по улице Розы Люксембург. Дом наш оказался в низине, потому что дорога поднялась. К тому же перед домом, строя дорожное полотно по улице Радищева, насыпали груды щебня. Вода стоит в ограде, хоть бери лодку и плавай. Такая же ситуация у соседей Яговцевых».

Отвечает заместитель главного инженера по подготовке производства А. С. Иванов: «В апреле главный инженер Коуровского леспромхоза Н. К. Чугуев и председатель профкома А. А. Карпачев встречались с И. И. Никулиной. В течение лета будет уложена труба через улицу Розы Люксембург, а у дороги сделают кюветы».

Садоводы коллективных садов № 1 и 55 обратились в редакцию с просьбой к руководителям пассажирского автопредприятия сделать у Дворца культуры «Строитель» остановку автобусов № 101 и 110.

На письмо отвечает заместитель начальника пассажирского автопредприятия А. М. Рогозин: «Остановка автобусов маршрутов № 101 и 110 у Дворца культуры «Строитель» не предусмотрена. По многочисленным просьбам садоводов в 1984 году был введен дополнительный автобус маршрута № 8-у, утверждено расписание его движения».

Заботой и вниманием окружены юные первоуральцы в детских садах Новотрубного завода. Их коллективы заботятся о здоровье, физическом развитии, эстетическом воспитании детей.

На снимке: «Буду капитаном».

Фото А. Зиятдинова.



## УЧИТЕЛЬ — ЛУЧШИЙ ДРУГ

Наш классный руководитель Наталья Борисовна Собокина учит нас два года. За это время мы успели не только привыкнуть к ней, но и полюбить нашу учительницу. Нам нравится ее внимательное отношение к каждому, ее строгость и требовательность на уроках. Она ни в чем не дает нам пощады.

Почти все свободное время Наталья Борисовна отдает ученикам. Мы вместе ходим в кино, на концерты, дружно обсуждаем прочи-

танную книжку, просмотренный кинофильм. У Натальи Борисовны есть еще одно замечательное качество — умение слушать. Ее советы часто помогают нам.

Мы уважаем нашу учительницу за честность и принципиальность. Стараемся брать с нее пример, следовать советам. Наталья Борисовна для всех нас стала близким другом.

И. КАЛЯКИНА, А. ВОРОБЬЕВА, ученицы 8 «В» класса школы № 6.



**Встреча с песней**

Овация долго не утихла и после того, как был исполнен последний номер авторского концерта заслуженного деятеля искусств РСФСР Юрия Саульского. Заполненный до отказа зрительный зал Дворца культуры динасового завода тепло и сердечно принимал участников концерта, подаривших первоуральцам минуты радостного общения с музыкой.

Это был несколько необычный концерт. В ходе его Юрий Сергеевич рассказал зрителям о работе выездного пленума Союза композиторов РСФСР в Свердловске, ответил на ряд вопросов, исполнил попури на темы своих песен. А их в активе популярного композитора немало: «Идут батальоны», «Татьянин день», «Ожидание» и т. д. Ю. Саульский много и плодотворно работает в театре, кино, на телевидении. Достаточно напомнить его музыку к телеспектаклю «Тогда в Севилье», фильмам «Стакан воды», «Солнце снова солнце». Из последних удач, бесспорно, стоит отметить песни и музыку к новому телефильму «Батальоны просят огня».

С этими и другими произведениями композитора первоуральцы познакомили лауреаты Всесоюзных конкурсов артистов эстрады В. Топорков, Т. Рузавина и С. Таюшев, а также молодая певица из Елисты А. Булуктаева. В заключение Валерий Топорков исполнил новую песню Ю. Саульского «Вечный огонь».

**Путешествие в царство Нептуна**

В субботу во Дворце культуры и техники Новотрубного завода открылась выставка фотографий и подводного снаряжения, рассказывающая об исследовании человеком мирового океана.

«АКВА-85» — так называется экспозиция, впервые организованная в нашем городе секцией подводного плавания «Капер» при спортивно-техническом клубе «Новотрубник» и заводским комитетом ДОСААФ. На фотовыставке представлены работы первоуральцев, а также членов клубов подводного плавания ГДР и Чехословакии, с которыми «Капер» давно поддерживает дружеские связи. Более ста фотоснимков представлены на выставке, которая одновременно является и конкурсом: в книге отзывов посетители могут отметить понравившиеся работы и затем собравшие наибольшее число голосов снимки будут отмечены специальными призами. Несомненно, большой интерес у гостей выставки вызовет и аквалангистское снаряжение: костюмы, баллоны, подводные приборы и т. д. Путешествие в царство Нептуна, как считает руководитель «Капера» мастер спорта по подводному плаванию В. Костицын, должно стать не только увлекательным, но и познавательным.

И. ДУБРОВКИН.



**Спорт**

**НА СТАРТ ПРИГЛАШАЮТСЯ**



Состоялась традиционная легкоатлетическая эстафета Новотрубного завода на приз многотиражной газеты «Уральский трубник». На старт соревнований вышло более тысячи спортсменов — представители 32 цехов предприятия, профтехучилища № 6, некоторых школ города, спортивных секций ДЮСШ горно и спортклуба «Уральский трубник». Ненастный холодный день не помешал участникам эстафеты провести все забеги с максимальной волей к победе, азартно и целеустремленно.

**ФОТОРЕПОРТАЖ**

**СОЛНЦЕ НА СПИЦАХ**

Обладателями лент чемпионов стали бегуны цеха № 3, которые показали лучшее время дня — 8 минут 4,3 секунды. Представители этой команды Александр Кошкар и Юрий Рылов (в забеге ветеранов) стали победителями на первых этапах и были награждены специальными призами. В подгруппах первенствовали цех № 14, цех № 20, цех № 36, цех № 33. Среди школьников лучший результат показали легкоатлеты школы № 21, а среди ветеранов — бегуны цеха № 3. Приз за массовость получил коллектив шестого цеха, который выставил на соревнования семь команд.

Летний спортивный сезон в нашем городе уверенно набирает шаг.

На снимках: стартует группа сильнейших; обладатели лент чемпионов — спортсмены цеха № 3. Фото Т. Фасхутдинова.

В Свердловске состоялись соревнования, открывающие летний сезон по велоспорту. 12 команд из Свердловска, Верхней Пышмы, Асбеста, Первоуральска оспаривали приз областной федерации. 150 участников и участниц стартовали в заезде. В раздельной гонке на 20 километров учащийся школы № 32 Сергей Лейник занял второе место. В парной гонке на 25 километров учащийся школы № 7 Василий Барabanов и школы № 6 Вячеслав Махнев также стали вторыми. А в критериуме на 40 километров в упорнейшей борьбе Вячеслав Махнев показал четвертый результат. Наша команда заняла четвертое место.

А. АНТРОПОВ, председатель горсовета ДСО «Спартак».

**ФИНАЛ — В ИЮЛЕ**

На прошлой неделе в Волжском прошли крупные зональные соревнования добровольного спортивного общества «Трудовые резервы» среди старших юношей по боксу. Вновь отличились воспитанники тренера С. Романова из спортклуба «Уральский трубник»: В. Зырянов, А. Исмагилов, Р. Галимьянов уверенно одержали победы в финальных боях. Теперь первоуральские боксеры выступят в финале первенства РСФСР.

Ю. ЧЕРВОВ, судья соревнований.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

**СОВЕТЫ АГРОНОМА**

**ИЗ КОМНАТ В ТЕПЛИЦЫ**

По-летнему теплые дни начала месяца кое-кого сбивают с толку. Потянулись с помидорной рассадой из комнат, где тепло, в теплицы. Но погода капризна. Хорошо, если есть возможность защитить рассадку. А коль этого нет, надежней ее высаживать в третьей декаде мая или в первой декаде июня.

Намного лучше используется площадь, если сажать рассадку на грядках, перпендикулярных центральной дорожке. Ширина грядки 75—85 сантиметров, дорожки между ними 20—30 сантиметров. Вытянувшуюся рассадку высаживают наклонно, засыпая стебель так, чтобы оставалось от верхушки 15 сантиметров. Закладывать в теплицу навоз не рекомендуется. А вот перегной, торф или опил, примерно на треть по объему высоты грядки — очень полезно. Из минеральных удобрений — суперфосфат, который особенно необходим помидорам.

Недостаточное количество рассадки можно удвоить, если оставить нижний пасынок. И когда он достигнет 15—20 сантиметров, пригнуть его в бороздку и стебель присыпать землей.

Поливают помидоры первое время редко, не чаще раза в неделю, если не очень жарко.

Огурцы выращивают по-разному. Можно в горшочках, так как они плохо выносят пересадку, и высаживать в теплицы в конце мая — начале июня. Можно высевать семена в теплицу в лунки глубиной около 10 сантиметров по 2—3 семечка и сверху закрыть лунку кусками стекла. Когда появятся сеянцы, более слабые убрать, оставшая по одному растению. Огурцы дают намного раньше и богаче урожай, если температура земли от 20 до 27 градусов.

И. ЗИЛЬБЕРТ, агроном.

**Реклама и объявления**

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ» (дети не допускаются). Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «СПАРТАК» (2 серии). Сеансы: 22-го — 9, 12-10, 15-20, 18-30, 21-30 час.; 23-го — 9, 15-20, 18-30, 21-30 час.

Дворец культуры «Строитель». МУЛЬТСБОРНИК, начало в 12-30 час. «КОЛЫЦО С ГОЛУБЫМ САПФИРОМ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ЖИЗНЬ ТАК КОРОТКА» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 17, 20 час.

Клуб Трудпоселка. «ЗАВЕЩАНИЕ ПРОФЕССОРА ДОУЭЛЯ». Сеансы: 19, 21 час.

Детская музыкальная школа № 2 объявляет прием учащихся на 1985—1986 учебный год по классам: фортепиано — возраст 7—9 лет, баян — 9—12, скрипка — 7—8, домра — 8—10, подготовительный класс — 6—7 лет. Консультации с 23 по 30 мая. Приемные экзамены 31 мая с 10 и 15 часов, 1 июня с 10 часов. Прием заявлений с 20 мая. Обращаться: пос. Динас, ул. Дзержинского, 1, тел. 5-25-91.

Музыкально-хоровая студия «Юные голоса» Дворца культуры «Строитель» объявляет прием учащихся на 1985—86 год. Принимаются дети 5—6 лет в подготовительный класс, 7—12 лет — с обучением игре на фортепиано и аккордеоне. Прослушивание и запись производится с 3 по 7 июня в комнате 100 с 18 часов. Справки по телефонам 2-37-42, 2-49-69.

**ДОРОГИЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!**  
Первоуральское горбытуправление предлагает услуги по ремонту и обивке мягкой мебели. Это значительно дешевле, чем покупка новой мебели, а ваша квартира будет вновь выглядеть нарядной и уютной.  
Заказы вы можете оформить по адресу: ул. Комсомольская, 17-б. Часы работы с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов. Выходные — воскресенье, понедельник.

**ВНИМАНИЮ АВТОМОТОЛЮБИТЕЛЕЙ!**  
Всероссийское общество автолюбителей для членов ВДОАМ организует бесплатные курсы по повышению квалификации. Запись производится по адресу: ул. Трубников, 28, телефон 2-34-63.

Ревдинский учебно-курсовой комбинат при Первоуральском грузовом автотранспортном предприятии производит дополнительный набор на курсы водителей III класса категории «С» с отрывом от производства. Срок обучения 5 месяцев. Стипендия 42 рубля.  
Обращаться: ул. 1 Мая, 10, бюро по трудоустройству или в отдел кадров Первоуральского грузового автотранспортного предприятия.

**УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!**  
Магазин № 8 «Энергия» (ул. Вайнера, 15-а) предлагает телевизоры цветного изображения «Радуга-719Д» по цене 715 рублей, «Кварц-Ц202» по цене 665 рублей. Размер экрана по диагонали 61 см.

Теплые, удобные изделия из трикотажа необходимы в любое время года. В магазине № 5 «Малыш» (ул. Трубников, 24) в большом выборе изделия из трикотажа: костюмы, жакеты, джемперы, платья.

Для любителей технического творчества, детей среднего и старшего школьного возрастов в магазине имеется в продаже набор для выжигания «Орнамент» по цене 10 руб. 50 коп.

Поздравляем РЯБУХИНА Вениамина Васильевича с 55-летием. Желаем счастья, здоровья и долгих лет жизни.

Жена, дети, внучка

Поздравляем нашего дорогого отца и дедушку КУЗНЕЦОВА Николая Ивановича с 75-летием. Желаем здоровья, долгих лет жизни.

Дети, внуки.

Меняю 2-комнатную благоустроенную квартиру 30 кв. м в г. Дегтярске на 2-комнатную квартиру в г. Первоуральске. Обращаться: г. Дегтярск, ул. Калинина, 58—62, тел. 53-22.

Меняется однокомнатная кооперативная квартира 19 кв. м, 4 этаж и однокомнатная отдельная полуобустроенная квартира 12 кв. м, 2 этаж на Динасе на 2-комнатную квартиру с компенсацией. Возможны другие варианты. Обращаться по тел. 5-24-09 после 19 часов.

Меняется 2-комнатная квартира 33,1 кв. м и комната 19 кв. м в квартире с одним соседом (центр города, балконы, второй этаж, телефон) на 3-комнатную квартиру старого типа в центре города. Обращаться по тел. 2-25-85.

Меняется 2-комнатная квартира в г. Кривом Роге на 3-комнатную в Первоуральске. Обращаться по телефону 92-2-77.

Меняется 2-комнатная квартира 32 кв. м в г. Шадринске на равноценную в Первоуральске. Обращаться: пр. Космонавтов, 3, кв. 111, по смене «А».

Меняется 3-комнатная квартира 44,5 кв. м на 2-комнатную и однокомнатную (можно гостиничного типа). Обращаться: ул. Вайнера, 13-а, кв. 46, по смене «С», ИТЗ.

Меняется однокомнатная благоустроенная квартира в г. Шахты Ростовской области на 2-х или однокомнатную благоустроенную квартиру в Первоуральске или Свердловске. Звонить по тел. 5-23-12.

Сердечно благодарим коллективы цеха № 1 и ЦЗЛ Новотрубного завода, всех близких, знакомых и соседей, разделивших с нами горе утраты и оказавших помощь в похоронах дорогой жены, мамы, бабушки Карасиковой Сиды Яковлевны.

Муж, дети, внуки.

Сердечно благодарим коллективы отдела организации труда и зарплаты, цехов № 9, 18 Новотрубного завода, родных, друзей, соседей, разделивших с нами горе и оказавших помощь в похоронах нашей любимой жены и мамы Рыбниной Марии Елизаровны.

Муж и дети.

Выражаем сердечную благодарность коллективам городского агентства «Союзпечать» и городского узла связи, одноклассникам, всем друзьям, знакомым и соседям, разделившим наше горе, оказавшим помощь и принявшим участие в похоронах нашего любимого сына, брата, племянника Палтусова Игоря Алексеевича. Родственники покойного.

Коллектив производственного отдела Новотрубного завода выражает искреннее соболезнование начальнику отдела Заку Сергею Иосифовичу по поводу смерти его сестры.